



7日,福山收费站迎来返程小高峰。黄金周期间,烟台市区进出高速公路车辆共60余万辆,较去年同期增长约27%;仅福山收费站一处通行车辆就达30余万辆,较去年同期增长约20%,这一通行量达到平时的6倍。本报记者 柳斌 通讯员 王国良 唐峰雄 摄



“十一”黄金周期间,烟台高速交警福山大队严查非紧急情况占用应急车道违法行为,图为一辆私家车违停在应急车道被查处,驾驶员将被记扣6分罚款200元。本报记者 柳斌 通讯员 王国良 唐峰雄 摄



7天60余起!占应急车道被严查

违法驾驶员被扣6分罚200元

本报10月7日讯(记者 柳斌 通讯员 王国良 唐峰雄)

高速公路的应急车道被称为“生命通道”,任何社会车辆禁止驶入或者以各种理由在应急车道停留,但是仍有不少驾驶员随意占用,或为了换司机,或为了从后备箱拿水,或为了休息,7天时间烟台高速交警福山大队查处非紧急情况占用应急车道违法行为60余起。

受国庆期间小客车高速免费通行费影响,国庆期间高速公路车辆猛增,随意占用高速公路

应急车道的情况也时有发生。烟台高速交警支队福山大队根据上级关于《开展严查严管严纠占用应急车道违法行为的紧急通知》要求,严查高速公路非法占用应急车道违法行为,消除路面交通安全隐患。

10月7日是高速免费通行最后一天,高速路上也迎来返程高峰,为了保障市民安全通行,7日上午福山大队民警再次对非紧急情况占用应急车道违法行为进行查处。

在沈海高速417公里处,一

辆白色轿车停在了应急车道内,民警立即停车进行查处。据驾驶员介绍,他假期去了趟外地,连续开车两个多小时感觉有些累,打算跟坐在副驾驶的人换位,认为占用不了多长时间就停在了应急车道内。

民警对其进行了批评教育,驾驶员认识到了停车的危险性。随后,民警依据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十条及《山东省高速公路交通安全条例》第五十一条第二十项之规定,给予违法行为人

驾驶证记6分并处200元罚款的处罚。

在沈海高速420公里处,民警又发现一辆停在应急车道内的悦达起亚轿车,驾驶员称有些口渴,打算把车停在路边从后备箱里拿几瓶水。

仅7日上午民警发现并查处非紧急情况占用应急车道违法行为7起,有的为了下车方便,有的为了换司机,有的为了从后备箱拿水,还有的为了停靠路边休息,另外一辆大货车违停在应急车道也被查处。

据民警介绍,应急车道专门供工程救险、消防救援、医疗救护或民警执行紧急公务等处理应急事务的车辆使用,社会车辆驶入或停靠应急车道,一是比较危险,容易发生交通事故,二是影响救援车辆开展救援工作,因社会车辆占用应急车道而发生的惨剧也屡见于报道之中。

据统计,7天时间,仅烟台高速交警福山大队就查处占用应急车道违法行为60余起。

道路客运7天发送旅客107.89万人次

本报10月7日讯(记者 蒋大伟 通讯员 邢耀) “十一”小长假结束。据统计,今年“十一”期间道路客运共计发送旅客107.89万人次,同比降9.44%,与节前预计“发送旅客100万人次”的数值相近。中秋和十一“双节”相逢以及私家车的增多都对道路客运进行了分流。

道路客运方面,“十一”黄金周7天,全市道路客运累计发送旅客107.89万人次,同比降低9.44%,发送班次约5.6万个,加发班次417个,安排包车115个班次。全市没有发生旅客滞留现象,确保了旅客走得得了,走得得好。

城市公交、出租方面,市区1900余辆公交车和5418部出租车全部正常营运。公交企业根据客流情况调整了首、末班车发车时间及班次间隔,累计安排运营班次13.39万余个,累计发送客运量557.9万人次。出租企业累计运输旅客284.44万人次。

货物运输方面,节日期间,市运管处坚持“运力预先储备,组织调度及时,运输保障有力”的原则,协调烟台市鑫通石油运输有限公司等八家运输企业抽调组成110部保障运输车队,重点保障汽柴油、液化气(液化石油气、天然气)、电煤、粮油蔬菜等生产、生活物资的运输。

各运输企业充分发挥了GPS监控系统的实时监控作用,安排专人对运行车辆进行动态监控,及时纠正超速、疲劳驾驶等违章行为,确保严格落实“双班驾驶员”“凌晨2时至5时停车休息”“接驳运输”等运输安全管理措施。

节日期间,共检查出租车57部、客运车辆32部,对查处各类营运客车违法行为12起。黄金周期间共接听群众来电147次,接到投诉举报21起,全部落实到位,回复率100%。

“相对2014年中秋节假期与‘十一’长假间隔22天相比,今年‘两节’相连对假期旅客出行造成了一定程度的分流,黄金周期间长途探亲及旅游客流较去年有所减少。”市交通运输局运管处工作人员分析说。

此外,短途客流一定程度减少。由于烟台市私家车数量的不断增长以及受到国家节日期间高速公路免费通行政策的影响,不少市民在节日期间选择自驾车出行,在一定程度上造成了旅客分流。据调查,自驾车出行对营运里程在200公里以内的客运线路影响尤为明显。

数读国庆



蓬莱国际机场10万人次进出港

烟台蓬莱国际机场国庆期间运行平稳,共保障进港航班447班,进港旅客约4.8万人次;出港航班444班,出港旅客约5.2万人次。客流高峰出现在9月30日、10月1日和10月7日、8日。

客流以旅游、探亲流为主,客流主要集中在北京、上海和东北方向,前往日韩出境游客明显增加。其中北京方向票源最为紧张,哈尔滨、长春等航线以探亲客流为主,桂林航线更受旅游客人青睐。

为缓解节日旅客出行压力,山航在哈尔滨航线增加6个航

班,长春航线增加4个航班,国航也在北京航线增加了航班。但这并没有改变北京、哈尔滨等航线票源紧张的局面。

10月8日,烟台至北京、哈尔滨、昆明航线机票销售一空,长春、广州等航线机票热销。到10月9日,各航线机票基本恢复正常。

国庆长假结束后,民航迎来传统的“打折季”,各航线机票价格都给出较低折扣,市民此时出行,提早买票,可享受更多的实惠。

本报记者 蒋大伟



汽车总站发送旅客12万人次

为期七天的“十一”黄金周已经结束,9月30日到10月7日,烟台汽车总站预计发送旅客12万人次,9月30日、10月1日出行旅客主要为学生流、探亲流,10月2日至10月5日主要为旅游流,10月6日、10月7日主要为返程客流。

其中学生流、探亲流、旅游流主要集中在省内中短途线路,方向为济南、青岛、潍坊、淄博、东营、滨州、临沂、日照及蓬莱、龙口、莱州、招远、威海等地,返

程客流主要集中在北京、上海、南京、杭州、苏州及省内的济南、青岛等地,烟台汽车总站及时在旅客出行集中的线路上增开加班车次,满足了旅客的乘车需求。

10月2日起,针对节日期间外出游玩的大量游客,烟台汽车总站旅游集散中心开通多条旅游直通车,满足节日出游旅客需求。

本报记者 蒋大伟 通讯员 李秀丽



“十一”期间41位酒司机落网

“十一”假期,出游、走亲访友车辆增多。为此全市交警部门开展多次集中统一行动,7天时间全市共查处交通违法行为2.6万起,查处酒驾行为41起。

节日期间,全市共出动警力6800余人次、警车3000余辆次,检查客车4600余辆,货车

3000余辆,渣土车700辆,共查处各类违法行为2.6万余起,其中,超员12起,超载40起,闯红灯2460起,疲劳驾驶310起,酒驾41起,涉牌涉证56起,超速4600余起。

本报记者 柳斌 通讯员 交警宣

乘客挤满过道 大客超员被查



超载客车的过道内坐满了乘客。通讯员供图

本报10月7日讯(记者 柳斌 通讯员 王国良 唐峰雄)

假期是出行高峰,有大客司机为了多挣钱不顾乘客生命安全超员运输。6日下午,一辆从栖霞开往烟台的超员客车被烟台高速交警支队福山大队民警查获。

6日14时20分许,烟台高速交警支队福山大队值班室接乘客电话报警称,有一辆从栖霞唐家泊出发,经沈海高速开往烟台市区的大客车严重超员。

当日值班长王兴光副大队长立即带领执勤民警在福山收费站出口处布控,14时30分许,违法嫌疑车辆进入福山收费站出口ETC通道,民警立即将其拦截至路边。

“经查实,该车核载员额35人,实载48人,超员37%。”王兴光说,民警查住该辆车时,客车的过道上坐满了人,有的坐在马扎上,有的坐在行李上,有的乘客挤不下只好站在车厢内,该客车共超员13人。

民警依据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第一款之规定,给予违法行为人驾驶证记12分、扣车并处1000元罚款的处罚,并依法将其违法行为通报市交通运输管理部门作进一步处理。

此外,为确保乘客安全抵达目的地,民警用警车将超员乘客安全转运至市区北马路汽车站。